

Здесь вам помогут

Для оказания социальной поддержки семьям, воспитывающим несовершеннолетних детей, в Московском районе работает Центр социальной помощи семье и детям.

В Центре есть отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних; психолого-педагогической помощи; помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; социальной защиты одиноких отцов; службы социального сопровождения семьи и детей. Их специалисты помогают семьям выйти из трудной жизненной ситуации, оказывают юридические, психолого-педагогические консультации и другие виды социальной помощи.

Сейчас уже четко установлена связь между эмоциональным благополучием ребенка в семье и его успешностью, как в школьном коллективе, так и социуме вообще. Факторами, которые развивают отклоняющееся поведение, становятся нравственная незрелость личности детей: отрицательное отношение к учебе, отсутствие увлечений и духовных запросов; кроме этого, неполная семья, сильная занятость родителей, искаженные семейные отношения, низкий образовательный уровень родителей, их алкоголизм или наркозависимость.

Специалисты проводят индивидуальную работу с родителями, рассказывая им о психологических и возрастных особенностях ребенка, о разрушительных последствиях психоактивных веществ; помогают раскрыть внутренние личностные и семейные ресурсы, с помощью которых можно скорректировать поведение ребенка и улучшить взаимодействие между ним и родителями. Работают и с супругами, оказывая помощь по преодолению в семье травмирующей и стрессовой ситуации, плохо отзывающейся на здоровье и психике ее членов.

Интересно построена работа с детьми в отделении дневного пребывания несовершеннолетних (ул. Победы, д. 18). Для них организовано бесплатное двухразовое горячее питание и интересный досуг. Специалисты отделения оказывают де-

тям помощь в подготовке домашних заданий; дети имеют возможность поиграть в боулинг и поучаствовать в соревнованиях. Инструктор из Центра «Физкультура и спорт» два раза в неделю проводит занятия на спортивной площадке. Занятия проходят как игра и сопровождаются занимательными рассказами.

Для воспитания толерантности у подростков организуют групповые тренинги и совместные творческие работы: «Мое безопасное место», «Мое родовое древо», «Моя планета» и др. А занятия по арт-терапии формируют у ребенка уверенность в себе, эмоциональную отзывчивость, помогают осознанно относиться к своим и чужим желаниям. Открыта также мастерская тряпичной куклы. Во время занятий проходят беседы о культуре и национальных особенностях народов, что формирует у ребенка опыт активной коммуникабельности в детском коллективе, в семье и в обществе. В Центре организуют и совместный семейный досуг, для этого налажены партнерские связи с учреждениями культуры Санкт-Петербурга.

Эффективным методом групповой социально-педагогической практики стала клубная работа. Например, клуб Молодая семья объединил молодых родителей в форме группы взаимопомощи. Собираясь вместе, они обсуждают волнующие проблемы; часто на таких встречах присутствуют специалисты, которые занимаются правовым, социальным, психолого-педагогическим и медицинским просвещением. А Школу счастливой семьи посещают не только супруги, но и одинокие граждане, желающие вступить в брак. Работа Клуба пап направлена на улучшение психологического климата в семьях, где детей воспитывают отцы.

Анонимную психологическую помощь оказывают специалисты службы экстренной психологической помощи по телефону: 388-89-12.

Приходите в Центр или получайте консультации по телефону: 387-34-43. Здесь вам никогда не откажут в помощи.